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Előfizetési árak:
------- 12 frt.

Szerkesztőségi Iroda:
Nagy-Becskerek,

ZápoJya-utcza l-ső szám,
hová a lap szellemi részét, illető 

minden közlemény intézendő.

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

Im ■ wEgész évre —
Félévre-------
Negyedévre —
Egy hóra ------

— Egyes szám 4 kr. —
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Kiadóhivatal:

Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Urkuteza 278. sz., 
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők.
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Megjelenik mindennap,

vasár- és ünnepnapok 
kivételével.POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP It,

t.
útjában van az erős Wekerle kormány. 
Mindkettő eget poklot megmozgat annak 
megdöntésére.

A költségvetés tárgyalása.
Nagybecskerek, november 14.

—e— Mikor Wekerle miniszterelnök 
mint pénzügyminiszter a jövő évi költ­
ég vetést előterjesztette, minden oldalról, 

az ellenzéki pártok részéről is elismer­
tetett, hogy Wekerle pénzügyi politikája 
évektől fogva ugyanazon irányban halad 
s évről évre fényes eredményeket mutat 
fel az állam pénzügyi egyensúlya fentar- 
tásában s az ország közgazdasági ágai 
felruháztatására folytonos és fokozatos 
munkálásában. A pénzügyi politika egy­
általán az a tér, melyen Wekerle műkö­
dése már kézzelfogható fényes eredménye­
ket mutathat fel.
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így történt, hogy a tárgyalásnak első 
napján mind a szélsőial mind 
párt szónoka a költségvetéssel szemben a 
legfeketébb szemüve ükét tették fel s azt 
kívánják, hogy a közönség is olyat hasz­
náljon, s lásson a jövőben mindenféle ve 
zélyt, de ne lássa meg a tényleg létező 
előnyöket s elért eredményeket. Ezek fé­
nyesük : az ország közgazdasági művelő­
dési érdekei évről évre fokozódó Összegű 
befektetésekkel ápoltatnak, az egyensúly 
a kiadások s bevételek közt mind 
vekvő terhek daczára egy krajczár adó­
emelés nélkül

!Tájékoztató.
a nemzetiH November 14. Közigazgatási bizottsági ülés. 

November 14. A magyar olvasó-kör hangversenye. 
November 15 - 18. Országos vásár.

t.
'

A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van 
nők részére kedden és pénteken délután.

t
itt
11

— A közigazgatási bizottság ma Rónay
Jenő főispán elnöklete alatt ülést tartott, mely­
ről l .punk holnapi számában hozunk kimerítő 
tudósítást.
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y e no- — Mikszáth Kálmán Nagy becskereken. 
A Magyar Kör mai estélyének kiváló nevű 
vendége, Mikszáth Kálmán országgyűlési kép­
viselő és iró, tegnap este 10 órakor városunkba 
érkezett. A pályaudvaron br. Feiiitzsch Ber- 
thoid, a Magyar Kör elnöke fogadta, akinek 
Mikszáth ma délben vendége is volt. M i k- 
száth Kálmán ma este megtartja nagy érdek­
kel várt felolvasását a Magyar Kör estélyér, 
holnap pedig P a p p Géza országgyűlési képvi­
selő vendége 'lesz, aki Mikszáth tiszteletére 
nagy ebédet ad.

— Aj h. é. vasút. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter a torontáli h. érd. vasutak rész­
vénytársaság tulajdonát képező vasutak Bócza 
állomásától Jarkovácz, Dobricza, Ferdinándfalu, 
Ilancsa és Kevi-Szőllős érintésévé! a versecz- 
kubiai h. é. vasút Alibunár állomásig, továbbá 
e vonalból kiágazólag Jarkovácztól Számos és 
Lajosfalva irányában a torontáli h. é. vasutak 
Antalfalva állomásig vezetendő gőzmozdonyu h. 
é. vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta.

— Torontáli népviselet a millenniumon.
A millenniumi kiállításon fogjuk első Ízben lát­
hatni Magyarország sokféle festői szép népvise­
letét. A kiállítási faluban élő alakokat, nőket, 
férfiakat fogunk láthatni. Lesz egy külön pa- 
villon, ahol 200 nagy festmény alakjában lesz­
nek bemutatva az ország kiválóbb viseletéi, 
amelyek egyszersmind a millenniumi legyezö-

Igy lévén valósággal a dolog, teljes 
jogosultan várhatná az ember, hogy a 
jövő évi költségvetés tárgyalása simán és 
röviden fog lefolyni. Hisz a pénzügyi téren 
jól megy minden, lássunk hát egyéb 
fontos és sürgős dolgaink után.

Igen ám, ha az átkozott pártpolitika 
nem volna, ha egyéni hatalmi ambicziók 
nem áskálódnának folytonosan a maguk 
érvényesítésének érdekében! De hát a 
pártviszonyok a mi képviselőházunkban 
már a legélesebb ellentétekből állanak: 
az ellenzék, elől 
tökéletesen

leglelkiismeretesebben 
fentartatik s az igazán nagy tartaléktőkék, 
a melyeket az előirányzat felett befolyó 
összegek eredményeznek, bizonyítékul szol­
gálnak arra, hogy pénzügyi gazdálkodá­
sunk helyes s az 
gazdasági ágára 
bán halad.
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ország valamennyi köz- 
nózve kecsegtető irány­ it')
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De hát az ellenzékre nézve ez mind­
egy. 0 a Wekerle kormány gyöngitéséí, 
bukását kívánja, Apponyinak, Horánszky- 
nak bársonyszék kell, a szélsőbal Kossuth 
közjogi izgatásának sikerét akarja Weker 
leék gyöngyitésével előmozdítani. Ennél­
fogva bár egymást gyűlölik, de most 
megható egyetértéssel ostromolják a kor­
mányt a pénzügyi politikája legerősebb 
pozicziója terén.

A magyar közönség azonban 
szorul az ellenzéknek párttaktikai 
pontból föltett fekete szemüvegére • bizzunk 
benne, hogy meglátja az igazságot a maga 
egészséges szemével s józan esze kitalálja, 
hogy az ellenzéki vádaskodásoknál mely 
oldalról fuj a szél, — hogy azok a köz­
véleményben hatástalanok legyenek.
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a nemzeti párt eljárását 
s kizárólag csak az „ote tói 

que je m’y mette“ (pusztulj, hogy én ül­
hessek a hatalom polczára!) irányozza 
Az egyházpolitikai küzdelem 
leapasztotta a kormánypárt számát s ennek 
csekély többsége azon reményt éleszti az 
ellenzékeknél, hogy a kormány legerősebb 
pozicziója a pénzügyi poziczió elleni eré­
lyes támadással a nagy közönségnek bi­
zalmatlanságot lehet szuggerálni azon a 
téren, hol a kormány feje már nagy di­
csőséget s érdemeket szerzett. Apponyiék 
már régóta éhezik a hatalmat s a Kos- 
suth-féle uj közjogi agitácziótól uj erőt s 
nimbust remélő szélsőbalnak is nagyon
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irántam, engedj szivedbe tekintenem. — Erre 
a szűz heves, szenvedélyes zokogásra fakadt 
halvány arczát aa öreg keblébe rejtette, — 
zöld borostyán meg szomorúan tekintett fel rája 
s az éji szélben rezegve leate-ballgatta : miért 
szereti Irmingard a fehér galambokat ? !

„Dern erős vára magas sziklaesueson feküdt, 
benne lakott a dúsgazdag Dern Frigyes báró ; — 
jámbor és istenfélő volt a

hófehér galamb vergődik a sólyom karmai kö­
zött; piros szalag a nyakán s rajta csodálatosan 
finom gyöngyökből hímezve e név: „Irmingard.“ 
— A várkapun ügettek a lovagok ; János junker 
véres kezén hozta a galambot. Most az erkély­
ről sikoly hallatszott s Irmingard kisasszony, 
mindenről megfeledkezve, rohant a lovak közé 
s jajveszékslve, kezeit János felé emelte, kiáltá : 
„Oh, jaj neked, hogy nekem ily szívfájdalmat 
okoztál.“ — Az ifjú gróf leugrott az aranysárga 
paripáról s majdnem kővé változva bámult a 
bájos szűzre. Irmingard fölvetette tekinteteiét 
szem szembe mólyedt. Minne királyné pedig 
közéjük lépett s sírva csókot nyomott 
homlokokra. — Az atya szigorú szava riasztotta 
fel a kötelességéről megfeledkezett szüzet, 
aggodalommal eltelve futott magános szobájába 
a ott térdre hullott és sirt egész álló éjjel, — de 
a könyek nem a galambnak szólották.

Távol

Á „TOHOStiL" fiffitJi S
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Irmingard galambjai.

Irta: Esehstruth Natália.

Halkan rezgeti végig a kis harang hangja 
a csendes kolostor udvarán s imára szólította a 
jámbor nővéreket a kápolnába. — Komolyan 
közeledtek az ur elfátyolozott jegyesei; tekinte­
tük földre szegezve, olvasójuk a kezükben ; igy 
lépdeltek be a templomba. — Azonban a leg­
fiatalabb s a legutolsó, Irmingard szűz, csoda­
szép, halvány arczu leány ajka körül fájdalom 
vonaglott, késlekedik az alacsony falnál, melyen 
a nap aranysugarai játszadoztak; keskeny ke­
zében tiszta búzával telt csészét tart s könytől 
fátyolozott tekintetét a tetőre emeli. Egy ezüst­
fehér szárnyú galamb turbékolva körülröpkedi 
s bizalmasan körülhizelgi rebegő szárnyával fá­
tyolét és apáczaöltönyét. — I)e Irmingard keze 
remegve simul végig a galamb tollain; könyek 
gördülnek le arczán, mint néma fájdalomkiál­
tás s aztán hirtelen elfordul s indul a testvé­
rek után.

.

vár úrnője s miután 
négy leánykának adott életet, szent fogadalmat 
tett az ég királynőjének, hogy legifjabb szülött­
jét az ö szent szolgálatának szenteli, ha miha­
marabb egy hőp óhajtott fiúcskával is megaján­
dékozza !“ — És ime, mire a sárga primula 
másodszor kiviritott a réten, akkorra egy ked 
vés piczi fiúcska feküdt Jutka asszony ölében 
s attól a pillanattól annak Irmingard nővére a 
szerzetes életnek volt szentelve. — Evek múltak 
évek utáu s a kis junker apród lett az 
udvarában, kiérdemelte a sarkantyút és a kardot 
s aztán kedves pajtásával Dietz János gróffal, 
egy vidám őszi vadászévadra visszatért a szülői 
Dern-várba. — János igazi grófi vér volt. Su- 
gárnövésü, vakmerő és lovagias; mély sötét 
mekkel, melyekből szenvedély s elszántság lángja 
lobogott. Hej, volt is ám akkor élet Dern várá­
ban ! Le, vadászatra száguldottak
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őrgróf
a várkertben, a hol az elhagyatott 

falkeritósan túl szédületes mélység tátong, állott 
Irmingard és simogatta, dédelgette galambjait. 
Egyszerre sarkantyú perdült meg mögötte 
kor megriadva, f. jét vissz'.fordította, szeme sö­
tét, villogó szemekkel találkozott — g szive mé­
lyéig összerezzent. Miként a hatalmas folyam 
megvadul s ellenállhatatlanul fölemeli a jégkér­
get, hogy a mélyéből feltörő 
sziklát

U

- i f --a mi­
sse mi Ók már rég térdre borulva imádkoztak, —- 

csak egy fordította viasza ránezos bánatos ar- 
lejátszódott jelenet felé. A kapusnö 

öreg Petrissa; lágy 
nyugodt a mosolya.

A hold betekintett a kolostor-udvarba s ott 
látta magában lépkedni Irmingardot
siető Petrissát, aki karját a fiatal szűz dereka 
köré fonta.

a paripák !
Elöl János junker, Frigyes báró három leány 
oldalán, a negyedik testvér sohasem került 
elé, mert Irmingatdnak apacsává kellett lennie 
s a legközelebbi napokban klastromba kellett 
mennie. Az ég derült volt s tisztán és élesen 
ragyogtak a nap fényében az ezüst szárnyak. 
Az ifjú gróf gyorsan lerántotta sólyma fejéről 
az álarezot s feleresztette a madarat. Rövid volt 
az élethalál-harcz — szédítő magasból hull alá 
rabló ura hoz s a mikor a vadász a zsákmányt 
diadalmasan meg akarja ragadni — ime egy

:: !

sí Sezer hullámmal 
mely útját akarja állani, 

a lovag ajkáról, vaki- 
mint napsugár, édes mámorba ringatva, 

mint Rajna tündérének dala, hogy a biztos ve­
szedelembe édesgesse, 
csosodva ki:

a
czát a falnál 
volt, az

szeme repeszszen, a 
úgy Ömlőitek a szavak 
tóan, jhangja, békés,a

■

e diadalkiáltásban csu- 
„Szeretiek, szép Irmingard, légy 

enyém ! Tépd szét a bilincset, a mely fogva 
akar tartani, — vesd magad bátran s halálmeg- 
vetéssel, szeretettel a földi vőlegény keblére, 
a kinek karja téged lángolóbban fog körül, mint

s az eléje
Ir-■ .
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— Miért szented olysn nagjon a galam­
bsat Irmingard testvér? — Légy bizalommal

iíj
A hivatalos melléklet 210. számával. !
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z 1894 november 14.Torontál.
— Leányrablás. Mihalyeszk Demeter vilá­

gosi legény nagyon belebolondult a Pakulár 
Marjucza parázs szemeibe s szerelmével már 
régóta üldözte a falu szép leányát. A szép Mar- 
jucza azonban fittyet hányt a szerelmes legény­
nek s ki is jelentette* előtte, hogy soha az élet­
ben nem lesz az övé. Da Mihalyeszk Demeter 
nem adta fel könnyen a reményt s a mikor 
látta, hogy a leány semmi szóra sem akar az övó 
lenni, e:határozta, hogy elrabolja a leányt Meg 
beszélte a dolgot Milos Petru, Blas Györgye 
Huj Sebő és Mihalyeszk Juon nevű pajtásaival, 
akik szívesen vállalkoztak arra, hogy segítségére 
lesznek a leányrablásban. Most már csak alka 
lomra vártak, ami nem késett sokáig, mert Mar­
jucza nagybátya, Szerendán Demeter elment ha­
zulról s a leány egyedül maradt a lakásban. 
Marjucza magára zárta ugyan az ajtókat, de a 
legények feltörték a zárakat s a szép leányt min­
den ellenkezése daczára is kocsira pakolták s 
Aranyságra hajtottak v*da Daiamarián János há 
zához, ahol 25 óra hosszáig fogva tartották, a 

, míg a leánynak sikerült onnan megszökni. 
(A szép Marjucza egyik, a közegben lakó 
rokonához menekült s onnan értesítette világosi 
rokonságát a történt ékről. A leányrabló legények 
közül három megsiökött, kettőt pedig a csend- 
őrség letartóztatott.

Figyelmeztetés. A nagybecskereki 
kerületi betegsegélyző pénztár újólag felhívja az 
érdekeit munkaadók figyelmét árrá, hogy saját 
érdekükben alkalmazottjaikat a betegsegélyző 
törvény 26, §-a értelmében 8 nap alatt kellően 
bejelentsék, mert a bejelentés elmulasztása 
tón ugyan e törvény 83. §-a értelmében 20 írtig 
terjedő pénzbírsággal fognak büntettetni. Az al­
kalmazottak kilépései bejelentését szinte 8 nap 
alatt kötelesek a munkaadók bejelenteni, mert 
ebbeii mulasztásért a járulékokat egész a kilép is 
tényleges bejelentése napjáig sajátjukból köte­
lesek megfizetni.

kön, mint kiállítási emlékeken is meg lesznek 
örökítve. Ezek tanulmányozásával és raegfesté 
sével Lukács miniszter L inhart Vilmos
akadémiai festőművészt bízta meg s erre a czólra 
Linhartnak három évre nagyobb államsegélyt 
utalványozott. Linhartnak a millenniumi kiálli

ese-

táson külön pavillonja lesz, hol a művészi fest 
ményeken kivüi, a most Párisban nagyon diva­
tos legyező festést is bemutatja, melyet Linbart 
Párisban sajátított el és ebben specsialista. Ki­
állít továbbá magyar és nemesi caimerekeí is.
A népviseletek könyvalakban is kiadatnak, 
amely 600 képet fog tartalmazni, magyar, né­
met, franozia, angol, szerb, román és tót szö­
veggel s ezélja hazánk népviseletét megismer­
tetni itthon és külföldön is. A könyvet Linhart 
és Szudy Gyula az ezredéves kiállítás közlö­
nyének a „Millenniumnak“ fömunkatársa szer­
kesztik. Szudy és Linhart l eutazták az ország

Idény újdonságok női kor. fék— x—
cziókban, u. m.: felöltök kiváló finom kiállítás 
és nagy választékban, sapkák, gallérok, körkö­
penyek, bundák, leányköpenyek és kabátok, 
selyem- és szövetzubbonyok, szőrme garnitúrák, 
sapkák, karmantyúk és gallérok, valamennyi 
gazdag választékban ; kész úri , fiú- és gyermek 
! uhák. mindmegannyi solid krszitmény u. m. 
úri felöltök, meacsikoff, téli kabát, guba, bunda 
lábzsák, salonruhák, vadász- és korcsolya- 
dasági- és üzletisaccok, nadrágok és mellények, 
livrék és egyenruhák, gyermekruhákban, 
csikoff, téli kabát, saccok és nadrágok. Mind­
ezen tárgyak mérték után is készíttetnek, mely 
czéliió! nagy szövetkészíet áll rendelkezésre. 
E téreni szükségleteinek beszerzésére ajánljuk 
nagyérdemű közönségnek a „Kovács Gedeon 
féle üzletet, mint hol minden egyes ruhadarabon 
a legalacsonyabb szabott ár olvasható.

gaz-
nagy részét s ma Nagy becskerek re érkéz 
tek, hogy a torontáli népviseleteket tanulmányoz­
zák s róluk felvételeket eszközöljenek.

men-

— Nem lesz villamos vasút Kikindán. 
Említettük annak idején, hogy Dr. Szörényi Lipót, 
Kandel Zsigmond és Políák Armin budapesti 
ügyvéd közúti vaspálya létesítése czéljából elő­
munkálati engedélyért folyamodtak a miniszter- 
terhez. A miniszter az előmunkálati engedély 
megadását megtagadta.

— Esküvő. Tietze Nándor c?.

— Halálozás. Vettük a következő gyász 
jelentést: Koronghi Koronhy Hanrikné szül. ba- 
raezházi Capdebó Auróra, férje, gyermekei és 
unokái ; ivádi Ivády Bóláné szül. erzsébethvári
Cuki Jo>éfa, férje és gyermekei; micsinyei én 

és kir. bér ic-ö Beniczky György né szül. erzsébethvári 
C iki Antónia, férje s gyermekei ; lipótszentiváni .
Sze t Ivány Zoltánná szül. somosköi Somoskeöy I*<‘jvs Lidi jutalomjátéka.
Jolán, férje és gyermekei mély fájdalommal je- Vannak színészek, kik mindenkor igényt
lentik a legjobb nevelőanya, illetve nagynénének tarthatnak a közönség hálás elismerésére Dicsé- 
ö z v. lianvai Hanvay Miklós né szül. ba-^ -i . . ,raciházi Capdebó Antóniának, ez évi november hó !, . , ? tehetsegüket, de - a )uU-
i2-én délután 7,3 órakor, életének 84-ik évében, | lomJAteiíUtíra Bem mennek el. Erről a keserves 

rövid szenvedés után bekövetkezett gyászos
hunytat. A boldogultnak hült tetemei a hó! mindenki elismeri, hogy a társulatnak egyik lég­
iién délután 7,4 órakor fognak a gyáezliázban : intelligensebb és hasznavehetőbb tagja é
IV. Királyi Pál uícza 18. sz. alatt, a rórn. ka h. , r • i; ... • . , 'i - , r . , , 1 ej':$ Lacii, Kiről szinten tudva vau, hogyegyház szertartása szerint oeszenteltetní es Ba- , , , . ’
racsházára sz- llitattván, ott pénteken folyó hó ePmy roaonsseuves mint tehetséges fiatai énekesnő.
I6án a családi sírboltba örök nyugalomra té- Mindketten üres padoknak játszották juiaíom-
tetni. Az engesztelő szent mise áldozatok a ba- játékukat,
raozházi családi kápolnában, Német-Eiieinóren a
kegyúri templomban és Budapesten folyó hó
19-én délelőtt 10 órakor a tisztelendő szervita&tyák
templomában fognak a Mindenhatónak bemutat
látni. Budapesten, 1894. november hó 12-én.
Áldás, béke poraira!

S z i ii lí á z.
hadnagy, városunk szülöttje vasárnap vezette o! 
tárhoz a temesvári józsefvárosi plébánia templom 
bán Kubiteek Adolf temesvári kereskedő bájos 
leányát Irént.

— Vásár. A legközelebbi nagykikindai or­
szágos vásár 1894. évi november hó 29. 30. és 
deczember hó 1. és 2-án tariaíik meg. Ezen 
vásárra bármily állatok e hó 29-töi kezdve fel- 
hajtbatók.

tényről panaszkodható Könyves Jenő, ki:ölet-

tegnap
— Felfüggesztett kincstári hivatalnokok.

A karánsebesi kincstári sóraktárban, mint 
oraviczai tudósitónk írja, nagyobb vissza 
élésnek jöttek nyomára. A raktárból ugyanis 
körülbelül 8000 métermázsa só hiányzik. A 
hiányt Faragó sótárnok helyettese fedezte fel. 
Faragó ugyanis, ki 44 év óta áll a kincstár

mindketten jobb sorsot érdemeltek 
volna. Ami a tegnapi előadást „Tiszturak a zár­
dában“ egyébként illeti, Fejes Lidi bőven ta­
lált alkalmat szép tehetsége érvényesítésére. Tel­
jesen leküzdötte az üres ház kellemetlen benyo­
mását s oly pajkos kedvvel játszotta 
márosleányt, oly szépen nótázott, mintha két­
ezren hallgatták volna. A kevés számú kö?,ön­

szolgálatában, súlyosan megbetegedett. Úgy Fa­
ragót, mint az ellenőrt, ki szintén régi hivatal­
nok, felfüggesztették állásuktól.

— Álom közben más világra. Mint nákó 
falvi levelezőnk írja, e hó 10 én Fendler Mátyás 
ottani fiatal gazda szörnyű halállal múlt ki. Fend­
ler az istállóban levő függő ágyba tért nyugodni,
valószínűleg álom közben

korcs-

-- Vadászszerencse A S c h 1 a u c h Lörincz 
nagyváradi bíboros püspök vaskói uradalmában 
tegnap rendezett vadászaton négy medvét ej tét- «ég előzékenységével pótolta a hiányzókat, min- 
tek el; az égjó medvét, egy pompás nagy den egyes számát megtapsolván. Keszthelyi

küÄSIffi ?!“** 7,te^P W*«. vendégjátékát, igen

melegen gratuláltak a ritka vadássszerencséhez. J° eltalálta
magas ágyról lefor­

dult, meg pedig oly szerencsétlenül, hogy nyakát 
törte. Óvói reggel halva találták föl a földön. 
Érdekes az esetnél, hogy a esalád épen a bucsu- 
ünnepre készült- Áz egész házat kimeszeltók, 
azért feküut a fiatal gazda az istállóban.

neveidében elkényeztetett bakfis 
hangját. Betétjét a harmadik felvonásban élén-— Sikerült ügyvéd Milaesin József ó-be­

csei ügyvédet a kir. kúria az ügyvédkezóstöl 
egy egész évre felfüggesztette. Okot erre, mint 
a „Szegedi Napló“ Írja. a hírhedté vált katona- 
szabaditási ügye szolgáltatott, ami annak idején 
Bácskában nagy port vert fel s nrgy szenzácziót I
keltett. Ösmeretes ugyanis, hogy Milaesin József!^.. . , . ,, , ,, . . - ,
5-6 év előtt Varnyu Ignácatói nagy összeget j ^ 0 v 1 n é es Erdélyi Otti ia érdemeinek eml.t ist. 
vett fel, hogy ennek tényleges szolgálatában volt ^ zenekarról is szívesen kiirnók, hogy kitűnően 
katona fiát a katonaságtól megszabadítja. Tér működött, de annyi a tanú ki az ellenkezőt bi- 
mészetesen ez Milaseinnak nem sikerült, mert zonyithatja, hogy nem merjük megtenni, 
nem is forgott fenn a lehetősége, amit Milassin 
kétségkívül előre tudott. A megkárosított apa 
még az időben fenyitö feljelentést tett Milassin 
ellen, a vizsgálat folyamán azonban Milassin meg 
szeppenve a következményektől, Varnyu Ignácz- 
nak az ettől felkezelt nagy összeg jelentékeny A
részét visszafizette, mire Varnyu feljelentését visz , * Az Athenaeum képes irodalomtörtöne-
seavonta; a fenyitötörvényszék ennek folytán b megjelent a 26 ik füzet. Két rendkívül
fenyitö eljárást beszüntette, de a vizsgálati ira- er^ekes mtimeiléklet van hozzá csatolva: Kisfá­
tokat a szabadkai ügyvédi kamara fegyelmi bíró- Károly vihart ábrázoló festményének ^ (ere­
ságához áttette, Milazsinnak fegyelmi utón leendő ^9tl-íe H Kisfaludy-társ. birtokában) igen sikerült 
megbüntetése czéljából. A fegyelmi bíróság Mi- 8z*nes hasonmása s Koldutársaság czi nü rajza, 
lassúit csak 3 havi felfüggesztésre ítélte, de, a Mindkettő kitűnő bizonyítéka annak, amit a költő 
kamarai ügyész fölobbezése folytán a kir.' kurin életrajzaiban eddig csak olvastunk, de nem 
a felfüggesztés időtartamát egy egész évre fel- ihattunk sehol, hogy Kisfaludy nemcsak ügyes 
emelte. Ezúttal már harmadizben van felfüggesztve hanem kitűnő rajzoló volt. A szövegben

, Milassin József mióta Ó-Becsén tartózkodik első ^''c^y Antal, Széchenyi munkáinak legalaposabb 
iaben 1891 ben félévi, máaodizb n 1892 ben e»y Mmerője, folytatja Sz. mint iró czimü tanulmányát, 
hónapra volt felfüggesztve, most pedD egy évre ’ Kardos Albert Kisfaludy Károlyról ir, végül

° Rákosi Jenő ir Katona Bánk bán-járó! azzal a-
eredeti felfogással, mely minden munkáját

ken megtapsolták. Delli sok jóakarattal és 
dicséretére legyen mondva nem rosszul énekelte
Gontranf, Földváry meg kitünően festeti mint 
kolduló barát. A többi szereplők közül K ö v i,
F e r i- n c z y, K i p o n a y Irén

minden szentek sirhideg képe, — légy enyém s 
fuss velem a biztos, világtój elfeledett boldogság 
ölébe, atyám várába!“ — Es a galambok bizal­
masan röpkedíek a szép lovag feje körül s in- 

s turbékoltak, mint a jövő csalogató

Szobányi J ;

legeitek s ..................... , „ JV1U,
álma. És karja átölelte a remegő szüzet s ajka 
égő csókot nyomott az ajkára. — Egyszerre a 
galambok aggodalmasan felröppentek s az ezüst­
szárnyak óvóiag suhogtak ; a fehér szárnyasok 
által képezett öv hirtelen szétvált s Frigyes lo 
vág halotthalványan. homlokán kidagadt erak- 

ifju vendég előtt. Vad szitok au- 
meggyaiázójának, az égnek

B.

Irodalom és művészet.kel állott az
dúlt a vendégjog meggyaiázójának, 
eUef?yztik menyasszony rablójának a fejére 
meztelen kard megvillant a levegőben s János 
gróf halk sóhajjal Irmingard lábaihoz hullott.

Ekkor odajöttek a fehér galambok s szár 
nyaikat a szív szivárgó vérébe mártották s lát 
ták a megtört tekintetet a sötét szemekben és 

a halvány ajkról e szót: Irmingard“
elröppeni-------mire fölemelkedtek a kék ég felé,
feljebb, mindig fe jebb s a nap elhomályosult 
— és éj lett, sötét 
egén. “

s a

hallották

éj a fiatal menyasszony

Evek múltak évek után. A kolostor ud­
varában áll Irmingard s viseli az örökös ma 
gány fátyolát. Fehér galambok röpkédnek 
feje körül s turbókolnak halk dalt távoli, rövid 
fájdalmas boldogságról. Komo’y ajkai körül egy 
pillanatig önfeledt mosoly játszik s kezeit be­
teg szivére szorítja: „Nyugodjál meg s ringasd 
magad édes álomban !“ — de ekkor tekintete 
a galambok vérfoltos szárnyaira esik s felriadva 
rettenetes gyötrelem között tántoreg a kápolna 
felé, hogy kezét az örök kegyelem szine előtt 
imára ku’csolja ; - künn a nap hinti szét
arauysugarait, a galambok meg békésen turbé- 
kolnak a borostyánnal befutott falon.

~ Zálogházi statistika A kereskede 
iemügyi miniszter most kiadott évi jelentései az 
ország nagyobb városainak zálogforgalmával is 
foglalkoznak. Mint az alább közlött számokból 
kitűnik, legtöbb könnyelmű (vagy szegény) em­
ber Aradon van, a leggazdagabb és legtaka 
rákosabb népek pedig mint az egyébként tudva 
',an Szabadkán laknak. íme

meg­
különbözteti, s mely e csikkét is a Bánkbán. 
irodalom legjobb tanulmányai közó fogja avatni, 
A szöveget ezúttal is sok irodalmi vonatkozású 
kép díszíti: Széchenyi ifjúkori és 1860-iki, to­
vábbá a gróf nejének arczképe, a czenki sírem­
lék s a svábhegyi Széchenyi emlék, Kisfaludy 
K. arczképe, Kisfaludy halálos ágyán, (Bajza, 
Toidy és Vörösmarty arczképável), síremléke s 
Ferencsy emlék tervezetei, Katona szülőháza, 
arczíépe és ZüJieh-féle szobra. A vállalat, mely 
befejezéséhez közeleg, kétheti füzetekben jelenik 
meg, füzetenkint 40 krért kapható.

, , , , , ----- a legjelenté-
kenyeob városok zálogüzleti forgalma: Budapest 
1 millió 383 ezer frt, Arad 260, Temesvár 194 
Pozsony 167 Nagyvárad 130, Kolozsvár 119.’
Kassa 97, Pécs 72, Szeged 63, Szabadka 38 ezer
forint.
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1894. november 14. Tersstfr 8
jártak a „Nationale“ -hoz, 
árban 
kintve.

ame y a tündöklő fény 
megragadó látványt nyújtott, távolról te­

hallgatni. Nyugtalan!, deges lett: érezte, hogy ha 
tovább is közel lesz hozzá, nem lesz képes ellen- 
áliani szenvedélyének, sőt azt. is megéri, hogy ö 
is koporsóban szeretné már látni Elzát, csakhogy 
övé lehessen az a férfi. Ha ez tovább is igy 
tart, hanyatt homlok berohan a bűn fertőjébe, 
vagy7 megőrül.

Valakinek a halálát kívánni és azt kedvező 
alkalom i-dtán

Táviratok.
EíŐvc! Előre ! Szólt a herczeg a légé

nyékhez.
■ / Azok daloltak tovább és minden nóta után 
kertek a borravaló'. De az Ő hangjuk alig ’ al- 
latszott a „Nationale“-bői jövő zenétől. A parthoz 
érték s aiszáliottak. Egy pár perczig gy inyör- 
ködtek meg a gyönyörű kivilágításban ; ^ 
szóit; a nép nagy csoportokban gyű t össze.

Úgy gyei bajjal asztalokhoz jutottak, széke 
Két meg bajosabban tudtak szerezni. As urak 
vamsagos hadjáratot inditottak a székekre, csak­
hogy leültethessék a hölgyeket. Végre valahára 
mindnyájan helyet foglaltak, elkezdtek beszélgetni, 
fágylaitozni.

, Az elegáns társaság mindjárt felköltötte a
többi vendég figyelmét. Néhány __________
Poggio Mirtello herczeget, asztalukhoz mentek és 
Üdvözölték a lárságot.

Hogyan? let van a herczeg? Nem a

Országgyüiée.
(A kt'pviselöliáz ülése november 14-én.)

Budapest, nov. 14. (A „T o ro n t á i“
eredeti távirata.) A képviselőház mai 
ülésén folytatták a költségvetési vitát. 
Purileszky Tádé mellette, Szalay 
Imre és gróf Batthiány Tivadar ellene 
szólalnak fel. Ezután Wekerle minisz­
terelnök dönti halomra Horánszky 
tegnapelőtti állításait, kimutatva, hogy 
meghatalmazás nélküli tulkiadások nin­
csenek : ami tulkiadás van, mind indokolt 
A miniszterelnök zajos tetszés közben 
tat rá, hogy az adóreform a kis embere­
ket nem terheli.

meg is ölni, a kettő1: csak egy 
bis lépes választja el egymástól és Edét már is 
gonoszt evésnek, gyilkosnak képzelte el, és még­
sem gyűlöli, sőt inkább lebüvölve tartja öt is 
annak a végtelen szerelemnek a hatalma 
még a bűntől sem riad vissza !

a zene

mely

(Folytatása következik.)

Nyilttór.*1au felismerték

Női riihaterem megnyitása.mu-

falun ? Nagybecskerek és környéke igen tisztelt 
közönségének és nsgyrabecsült vevőimnek 
tiszteletteljesen tudomására hozom, hogy a 
Hunyadi-uíczában levő saját házamban, köz­
vetlen szomszédságában az immár 1856. 
év óta fennálló úri és női ruha konfekezió 
üzletemnek, 
berendezett

eladó csarnokból, próbateremből és műhely"
bői álló

nőimha-íermet

—- De igen is ott, hanem berándulíunk Ná­
polyba egy fagylaltra.

— Hogy mennek vissza?
— Gyalog.
— Valóban? Nagyszerű eszme!
Egyszerre, mintegy varázsütésre a városban 

teremni, találkozni egyik másik ismerőssel, látni 
ezt a sok vidám embert, zenét hallgatni, a ten­
gerről jövő matrózok dalában gyönyörködni, az

íovarobogó kocáik dübörgését hallani, _
mindez szokatlan hatást gyakorolt ezekre 
embereinkre, a kik egy csendes falusi villából 

tj és élénkség kellő közepék 
Mindnyájan jól mu attak, még Renata is, a kinek 
még mindig a fülében csengettek Sangalíi 
nyugtató szavai.

Hazafelé menőben ismét Ede mellé került, 
a ki karját nyujtá neki s a többiektől kissé el­
maradva, szabadon beszélgethettek.

mondhatták el egymásnak za­
vartalanul, a miről legörömestebb szerettek volna 
folyvást neszélni; a többiektől megfeledkezve, 
lassan ballagtak egymás mellett.

Mar Mergellinába érkeztek, a kis városban 
lecsöndesült a zaj, az uczák néptelenek voltak, 
a lámpák alig pislogtak.

A kei fiatal lassan haladt előre

A nemzetiségi törvény revíziója. 
Budapest, november 14. (A „Toron- 

eredeti távirata.) A szabadelvű párt 
tegnapi értekezletén, amelyen 
költségvetést tárgyalták, szóba került 
nemzetiségi törvény 
is. Vargics Imrével szemben, a ki 
kérdést felszínre hozta, 
belügyminiszter nem tartja szüksé­
gesnek a revíziót, hanem a közsé­
gekről szóló törvénybe véli felveendők­
nek az e részben 
két. Tisza Kálmán, MeltzI Oszkár és 
Körösi Sándor felszólalásai után, akik 
a miniszter álláspontjára helyezkedve szin­
tén a revízió ellen 
értekezlet elfogadta 
vetést.

tál“

belügyia egy teljesen fővárosi mintára
a

r e v i z i ó j a utón
a mia

Hier onymí termetiek ide a z.< e.

nyitottam meg.meg-

Ruhaszövetekben való összes újdonsá­
gokkal, díszítő és selyemczikkekkel dúsan 
fy-szerelt raktáram, franczia és angol mérv­
adó díva’'apók, tapasztalt, szakszerűen kép­
zett, kitűnő művezetőim, kik részint a leg­
újabb műszerekkel ellátott műhelyem, részint 
pedig áruraktáram élén állanak, továbbá a 
hozzám szerződ* eteti fővárosi munkaerők 
tehetővé teszik, hogy e téren a legjobbat 
és legizlésesebbet produkálva, sikeresen 
senyezhessek a bécsi és budapesti konkur- 
rencziáva!. Ama biztos meggyőződésben, 
hogy a mélyen tisztelt közönség emez újabb 
vállalkozásomat is bizalmával tiszteli meg, 
me’egen ajánlom azt a nagyrabecsült hölgy­
világ figyelmébe.

szükséges intézkedése-

Régóta nem

nyilatkoztak, a párt- 
a belügyi költség-

egyszer
csevegve, másszor pedig hallgatásba ver-éiénken

lioKMifh Ferenez honosság«.
Budapest, nov. 14. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) A fővárosi 
ték ességügyi osztálya tegnap tárgyalta 
Ko s s u t b Ferencinek visszabonositása 
ügyében beadott kérvényét és elhatározta, 
hogy a visszahonosítási elfogadja. Ha a 
belügyminiszter a határozatot jóváhagyja, 
Kossuth Ferencznek le kell tennie a 
hüségesküt, 
kötelezi.

merülve.
Miért vagyunk mi arra, kárhoatatva, hogy 

egymástól távol éljünk, holott egymással boldogok 
lehetnénk ? szaki tá meg a csendet Sangaiii Ede, 
Renata k.rját magához szorítva s azután szivéhez 
emelve.

tanács ille-

— Ki az oka? mmndá Renata.
— Ne tegyen szemrehányást, úgyis eléggé 

maidos a lelkiismeretem, de a mi szerelmünk 
nem lehet reménytelen, szabadok vagyunk mind­
ketten.

Kiváló tisztelettel

(xi-iiiibaum Vilmos.
- És Elza?

R® beszéljen róla! 0 beteg, nem fog 
sokáig élni, azt mondják az orvosok. Bár meg­
szabadulnék tőle. c

melyre a törvény feltétlenül *) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget
a sse r k.

Nagybecskcrehi városi sziahá«.
Bérlet szünet.— Ne beszéljen i Jyesmit; gyötrelem azt hal- 

gatni, monda Renata, karját kiszabadítva s Edé 
töl távolabb húzódva.

Sangaiii hozzá ment és kérte, hogy bocsás­
son meg neki, mert nem tudta:

Idény-előadás 3G.
íiS ESÉixJ7- C ÖABM 0 K.

BOSSZÚBÓL.

Szerdán, 1894. november 14-én:

A F E N E 0 V E li EKEK.
(GIGERLIK.)

vesztette iA„r, A mit beszel el Énekes bohózat 4 felv. Irta: Wimmer után Szirmay J.
vesztette józan eszet, de az mégis lehetetlen, Zenéjét szerzetté Berla N. Karnagy: Simándy.)
hogy boldogtalan legyen egész életér», remélni I-ső felv : „A végzetes kalap“. Il ik feiv.: „a váegi utexa 
a^ar, szüksége van vigasztalásra. Megfogta újra Htzfaltjáau. Ilí-ik felv.: „A budai disznóié*. IV-ik felv.: 
a leány kezét és megcsókolta. leleplezett kopasz gavallér*.

Renata gyorsan a többiekhez csatlakozott, i Személyek:
hogy véget vessen a kinos beszédnek. IEóka M«n3;7rt' kalaposmester és

A kirándulás kezdetét jellemző jókedvet: Rózsa,^neje * — S _^lllRtek^ 
bágyadtig és nyomott hangulat váltotta fel; va-I Julcsa )
[amennyien nyugodni kívántak. | Marosa,)

Misidi-t jó éjt kívántak volna egvmá snak I Éa3 ~
Sangaiiinak volt még alkalma Renátához közel! Ronvád, ’g^^ts^idiaposr I 
férkőzni s kérő hangon ezt a kérdést intézte; Egy kintornás — — —! _ —

Olasz regény. Irta: Cordelia.
A „Torontál* számára fordította: Gyérike. 

(Folytatás).

A herczeg meg a leányok kaczagtak s oda­
kiáltottak nekik:

— Tovább! Énekeljenek még:
Renata és Ede egymás kezét tartva halkan 

beszélgettek.
— Miért olyan szomorú? kérdi Ede.
— Egy ezüst nyelű tőrt döftek a

Vihary e. 
Kápolnai Irén 
Kádas K 
Foltényi R. 
Ferenczyné N. 
Erdélyi Ottilia 
Könyves Jenő 
Kalocsai 
Hernády J.
Kiss József 
Szebenyi A. 
Lángh Jenő 
Földváry 
Ferenczy F. 
Belli Henrik 
S. Molnár Vilma 
Berkes Etel 
Pásztor J.
Vihari Lajos 
Kis J.
Miksay 
Nagy 
Kövi Ede 
Leövey József 
Makainé 
Pásztor J. 
Miksay J.
Makó Erzsi 
Makó Rózsika 
Leöveynó

tiizőleányok

szi­
vembe.

— De hiszen az a tőr nem olyan illatos, 
mint egyik másik virág.

— Azok a virágok elhervadtak már, el 
hervasztá őket az a tőr.

hozzá: Egy csavargó 
Egy rendőr— Remélhetek még? T . . • ml--r ö , Lepkenyi Miki — —

Jó ejt. telelt a leány 3 minden további Pogányfalvi Vili — —
t -uv, 11 1 - • . . , . határozott válasz né.küí gyorsan hálószobáidba Sartori Gabi —

- De tovább élnek mégis a v,ragok, mint sietett_ ** U na °'Z0DaFüíi Schlesinger Izidor
az a tör. Ha tetszik belevetem a tengerbe. XXVT Bürgözdi Maki -

Igazán? Nem sajnálná? vr;. „ . , , ,, Egy franczia hölgy
C8f 8htálnám' amiAe «ott . .em jöU'tiöLm,zrcmeire ’ 6'8

.zédet m«t nem dalokak tovább a h^ok fflTÄÄ'Sb_________
a »ig 4Ä mfetr “** egy DOtat’ em-M a ki feleségét siratná »M-* M*, -

_ TT J eruuk* elföídem! Tehát mégis csak bűnös az ő sze- í>cisz71ev*.marhakere5ked°
Uram, szomjasok vagyunk, kiáltották át reime is. Az ö szerelme sem a fcWo-p« qTa’ 6 es.e^6. 1 

a legények egyhaneulaf? i ™ 8ej2 a íensegeb Savanyu, hivatalnok
_ y , r 7 t ideál, a melyről álmodozott; nem az a Podlupka, szabó —

m.réh „.« 4 ; 1p;atok! mocdá ajherczeg, egy tiszta napfény, a mitől felolvad a szív fagya IIuska- )ÄÄ nekik> *meyet egyi' ^W^a«u..k?3ti«»,JL _

_ Hót f^eazeuet- , csak olyan zivatar, amely csak felforgatni és
is énekeltem kiáUott^i ^ E° romboÍDÍ kéPes- ügy é»é, hogy az ő lelke is

Ilir hílí ll t k', , megromlott Önzővé lett; ö is feláldozott
marék néuz‘d hei CZegaha aS2Í>árkabaegy mindent> csakhogy boldog lehessen; látta,

a .. ...li - 1 • változott át hő szerelme bűnös ördögi szenvedély-
.] , tan a tobb|ek 15 elkezdtek kunyorálni, lyé, vétekké. Haragudott magára, hogy miért

lerczeg megsokalta a borravalót. Már közel nem tudta Edét meggyülölni, miért tudta mag-

divatleányok

Kezdete fél 8 órakor.
Holnap csütörtökön színre kerül: 

„Az otthon “volna
mint

Felelős szerkesztő: Dr Brájjer Lajos.
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(814-2.2)
képesnek nyilvánított értékpapírokban bá­
natpénzül letenni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság, 
Perlaszon, 1894. augusztus hó 18. napján.

Dr. Scherber,
kir. aljbiró.

Pályázni.(818-1.1)1750. tikvi, 1894.
A zsombolyai államilag segélyezett

megüresedett 
hir-

Arverési hirdetményi kivonat. községi polgári iskolánál 
szolgai állomásra ezennel pályázat 
dettetik.A perlaszi kir. jbiróság mint tlkvi 

hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, 
hogy Simonics Zsigmond nagy-becskereki 
lakos végrehajtatónak VuiCSÍn KÓSZta úgyis 
mint kk. Danicza és Mácza t. gyámja és 
Vuicsin SzÓCZa perlaszi lakósok végrehaj­
tást szenvedettek elleni 82 frt 15 kr tőke 
követelés, ennek 1892. évi augusztus ho 
17. napjától járó 6% kamatai 18 frt 50 kr. 
eddigi, 8 frt 30 kr megállapított jelenlegi 
és még felmerülendő költségek kielégítése
végett 1894. évi deczember hó I. napjá­
nak ti. e. 9 órakor
hivatalos helyiségében 
ság területén fekvő Periasz községe 1664. 
ss. tlkvben foglalt következő ingatlanok 
u. m.
1. a 294. hrsz. alatti lakház és 200 ü-öl

házhely 420 frt.
2. ugyanezen tlkvben felvett II. dűlő 94.

hrsz. 375 Q-öl szántó 36 frt.
3. ugyanott 98. hrsz. alatti 565 □ öl szőlő 
40 frt ezennel megállapított kikiáltási ár 
mellett külön külön el fognak árvereztetni; 
ekkorán magasabb igéretthiányában a kiki­
áltási áron alul is elfognak adatni.

A venni szándékozók kötelesek a ki­
kiáltási ár 10% készpénzben, vagy óvadék-

Ezen polgári állással évi 250 frt fize­
tés van egybekötve.

Feíhivatnak folyamodók, hogy a nagy- 
méltóságú vallás és közoktatásügyi magy. 
kir. Ministeriumhoz czimzendő 50 kros 
bélyeggel ellátott, kellően felszerelt folya­
modványukat legkésőbb folyó évi 
bér hó 25-ig alulírott tan felügyei Őséghez 
lerjeszszék be. Megjegyeztetik, miszerint az 
1873. évi II ík törvényczikk 4 ik és 10-ik 
§§-ai értelmében kiszolgált altisztek előny­
ben részesülnek.

Nagy Becskerek, 1894 évi november

(819—1.1)10450. tlkvi szám 1894.

Póthirdetmény.

A nagy-becskereki kir. törvényszék 
mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 
iint a Pb. Fischer & Lövi nagy-becskereki 
czég végrehajtatónak Zsurzs szül. Kondan 
Johanna tomasováczi lakos végrehajtást 
szenvedő ellem 502 fit 90 kr s jár. iránti 
végrehajtási ügyében 8915/94. 
kibocsátott árverési hirdetményben a román- 
szárcsái 213. 8z. tlkvbem 66 hrsz. és 26.

ház és 400 Q-öi belielek 426 frí

no vem-
misze

a kir. járásbíróság 
az ezen kir. jbiró- sz. alatt

hó 7 én.
Torontsílvármcgye kir. tanfcl ügyel őségé.

Ö. 1. sz.
kikiáltási árban Román Szárcsa község­
házánál 1894. évi november hó 27. nap 
napjának d. e. 10 órájára kitűzőn árverés 

1881 :LX. t.-cz. 167. §-a alapján IIer- 
berholcz Antal végrehajtató érdekében is 
33 frt 30 kr. hátralék tőke követelése s 
jár. kielégítése végett megtartatni tog.

Kelt a nagybecskereki kir. törvény­
szék tlkvi hatóságánál, 1894. évi október 
hó 5-én.
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A néhai Heufeid Samu-íóle
házban két lakas három illetőleg 
négy szobából es megfelelő mei- 
iéklieiyisegekkel azonnal kiadó. 
Közelebbit e lap kiadohivatala- 
ban megtudhatni.

az

(SOI - 12.4)

Hadsitís,
kir. törvényszéki bíró. BlBtetefcBlBBÍli

Nyomatott Pleiíz Fér. Pál kiadónál INagybec^kereken,
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